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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Franz Bergmiiller, Gerd Mannes AfD
vom 16.11.2022

Bayerisch-taiwanesische Beziehungen (3)

Am 10.11.2022 meldete die Zeitschrift Epoch Times Folgendes: www.epochtimes.
de'. Zuvor, am 29.10.2022, hatte die Zeitschrift Epoch Times gemeldet: ,,Einseitige
Abhéngigkeiten missen wir rasch abbauen’, sagte BDI-Prasident Siegfried Russ-
wurm. ,Deutschland ist von vielen mineralischen Rohstoffen heute stark von China
abhangig. Im Gegensatz etwa zu Ol und Gas gebe es bei mineralischen Rohstoffen
keine nationalen strategischen Reserven in Deutschland. Aus der Sicht der deut-
schen Wirtschaft ist der ,zunehmende Protektionismus‘ des kommunistisch regier-
ten Landes ein Problem, kritisiert DIHK-Hauptgeschaftsfihrer Martin Wansleben.
China setzt selbst ,auf Abschottung, will aber tberall in der Welt mehr mitmischen,
auch bei uns in Deutschland’ [...] Deutsche Manager in China beklagen ein stetig
zunehmendes MalRR an Gangelei und Ausforschung. Aktuell beliebte Druckmittel
der chinesischen Behérden sind ,Datenschutz’ und ,nationale Sicherheit": Von aus-
landischen Unternehmen wird verlangt, technologische Entwicklungen offenzulegen,
mit dem Argument, dass die chinesischen Gesetze dies vorschrieben. Doch aufgrund
jahrzehntelanger politischer Férderung sind Deutschlands Unternehmen heute so
eng mit China verflochten, dass eine ,Entkopplung’ schwerwiegende Folgen fir die
deutsche Volkswirtschaft hatte® (www.epochtimes.de?). Am 13.11.2022 erganzt die
Zeitung Die WELT: ,Die Regierung mdchte, dass Investitionen in die Volksrepublik
fur deutsche Firmen unattraktiver werden” (www.welt.de®) und erganzt wenige Tage
spater: ,Wirtschaftsminister Robert Habeck ist nach Asien gereist, um die deutsche
Handelspolitik neu auszurichten [...] Oder die Drohgebarden der Chinesen gegen den
kleinen Nachbarn Taiwan, an dem quasi die gesamte weltweite Chipindustrie hangt
[...] Statt sich zu beklagen, wie schwer man es habe mit all diesen Krisen, miisse man
seine eigene Denkweise und Haltung verandern: Wir miissen den Kampf lieben, ma-
chen wir unsere Arbeit. Die Arbeit ist in diesem Fall, die Abhangigkeit von China zu
reduzieren [...]" (www.welt.de?*).

1 https://www.epochtimes.de/china/neue-aera-chinas-militaer-soll-kriegsvorbereitung-

verstaerken-a4028803.html
2 https://www.epochtimes.de/politik/deutschland/deutsche-wirtschaft-will-china-abhaengigkeiten-

rasch-abbauen-a4016530.html
3 https://www.welt.de/wirtschaft/plus242070831/China-Habecks-Anti-Peking-Plan-der-nicht-so-
heissen-darf.html

4 https://www.welt.de/wirtschaft/article242104619/Asien-Pazifik-Konferenz-An-einer-Stelle-
widerspricht-Habeck-dem-Siemens-Chef.html
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https://www.welt.de/wirtschaft/article242104619/Asien-Pazifik-Konferenz-An-einer-Stelle-widerspricht-Habeck-dem-Siemens-Chef.html
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Die Staatsregierung wird gefragt:
1. Eingefrorene Konten allgemein und eingefrorene Konten von Mit-

gliedern der chinesischen Regierung ... 5
11 Wie viele Konten wurden auf Anweisung der Staatsregierung seit

2014 pro Jahr eingefroren, die chinesischen Staatsbuirgern oder Mit-

gliedern der chinesischen Regierung gehéren bzw. gehérten? ... 5
1.2 Wie hoch war die Gesamtsumme dieser eingefrorenen Gelder? .. .. 5
1.3 Wie hoch war das nicht dem Geldvermégen zuzuordnende Ver-

mdgen, das von chinesischen Staatsblrgern bzw. von Mitgliedern

der chinesischen Regierung seit 2014 pro Jahr beschlagnahmt wor-

den ist (bitte hierbei auch Anzahlnennen)? . ... ... 5
2. Bayerische Landesbank (BayernLB) . ... 5
21  Zu welchen Banken mit Hauptsitz in Taiwan hat die BayernLB pro

Jahr seit 2014 Geschéaftsbeziehungen gepflegt (bitte hierbei jeweils

Art des Geschéafts sowie Umfang pro Jahr angeben)? . . ... 5
2.2 Zu welchen Unternehmen mit Hauptsitz in Taiwan hat die BayernLB

pro Jahr seit 2014 Geschéaftsbeziehungen gepflegt (bitte hierbei je-

weils Art des Geschéfts sowie Umfang pro Jahr angeben)? . . . 5
2.3 Wie hoch waren die Gewinne der BayernLB pro Jahr seit 2014, die

aus Geschaftsbeziehungen zu Taiwan resultierten? . ... 5
3. Bayerischer Pensionsfonds ... 6
3.1 In welchen chinesischen Anlagen war der Bayerische Pensions-

fonds zum 31.12.2021 investiert (bitte jeweils Menge und Preis pro

Anlage angeben)? 6
3.2 Plant die Staatsregierung aufgrund der Drohgebarden Chinas

gegenilber Taiwan, taiwanesische Anlagen zu verkaufen (bitte ge-

gebenenfalls Umfang und Frist angeben)? ... ... 6
3.3 Falls ja, in welche Anlagen soll stattdessen verstarkt investiert wer-

O e 6
4. Reprasentanzen des Freistaates in Taiwan | ... 6
41 Welche Reprasentanzen oder andere Arten von Interessenver-

tretungen des Freistaates oder flir die bayerische Wirtschaft be-

finden sich in Taiwan (bitte hierbei jeweils Ort und Datum der An-

siedlung angeben sowie jeweilige Mitarbeiterzahl nennen)? ... ... 6
4.2  Wer ist der bayerische bzw. der fiir Bayern zustandige Ansprech-

partner fir taiwanesische Behdrdenvertreter und/oder taiwanesi-

sche Vertreter aus der taiwanesischen Wirtschaft in Taiwan? 6
4.3 Welchen Weg gehen die bei dem in 4.2 abgefragten, fir Bayern zu-

standigen Ansprechpartner vorgetragenen Informationen, um in die

Zustandigkeit der Staatsregierung zu gelangen? 6
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5.1

5.2

5.3

6.2

6.3

71

7.2

8.1

8.2

Reprasentanzen des Freistaates Bayern in Taiwan Il

Wie viele Kontakte fir die bayerische Wirtschaft hat jede der in
Fragenkomplex 4 abgefragten Reprasentanzen des Freistaates
Bayern in Taiwan seit 2014 pro Jahr vermittelt (bitte jede Reprasen-
tanz in Taiwan einzeln benennen)?

Welche Veranstaltungen hat jede der der in Fragenkomplex 4 ab-
gefragten Reprasentanzen des Freistaates Bayern in Taiwan seit
2014 pro Jahr ausgerichtet (bitte jeweils das Datum und die Teil-
nehmer, gegebenenfalls entsprechend der Teilnehmerlisten, nen-
nen)?

Wie hoch waren die Kosten einer jeden der in Fragenkomplex 4 ab-
gefragten Reprasentanz des Freistaates Bayern in Taiwan seit 2014
pro Jahr (bitte jeweils nach Kostenarten aufschlisseln)?

Repréasentanzen des Freistaates Bayern in Taiwan lll

Wie viele chinesische Unternehmen haben sich seit 2014 pro Jahr
an eine der in Fragenkomplex 4 abgefragten Reprasentanzen des
Freistaates Bayern in Taiwan gewandt (soweit mdglich bitte Unter-
nehmen nennen und Grund der Kontaktaufnahme angeben)?

Wie viele deutsche Unternehmen haben sich seit 2014 pro Jahr an
eine der der in Fragenkomplex 4 abgefragten Reprasentanzen des
Freistaates Bayern in Taiwan gewandt (soweit moglich bitte Unter-
nehmen nennen und Grund der Kontaktaufnahme angeben)?

Welche bayerischen Behdrden haben sich seit 2014 pro Jahr an
eine der der in Fragenkomplex 4 abgefragten Reprasentanzen des
Freistaates Bayern in Taiwan gewandt (soweit mdglich bitte Be-
hdérden nennen und Grund der Kontaktaufnahme angeben)?

Maégliche Unterstiitzung Taiwans bei Sanktionen gegen China

Waren — aufgrund der speziellen Beziehungen zwischen China und
Taiwan — bayerische Firmen gezwungen, im Falle von Sanktionen
gegen China diese auch auf Taiwan anzuwenden?

Wenn ja, in welchem Umfang?

Export chemischer Produkte und von Siliziumprodukten nach
China

In welchem Umfang exportiert die chemische Industrie in Bayern
Produkte nach Taiwan (bitte nach Branchen ausdifferenzieren und
jeweils entsprechende Menge und Wert nach Branche und als An-
teil am Gesamtexport dieser Mengen und Werte offenlegen und fir
Siliziumprodukte separat offenlegen)?

In welchem Umfang stammen die in 8.1 abgefragten Produkte aus
dem bayerischen Chemiedreieck im Landkreis Altotting?
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8.3 Welche Folge hatte ein Stopp des Exports dieser in 8.2 abgefragten
Produkte fiir den Landkreis Alttting? 9

Hinweise des Landtagsamts 10
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie im Ein-
vernehmen mit dem Staatsministerium der Finanzen und fiir Heimat
vom 09.01.2023

Vorbemerkung

Aufgrund der ansonsten mit unverhaltnismalligem Aufwand verbundenen voll-
stdndigen Recherche erfolgt die Beantwortung der Fragen nur bezogen auf die lau-
fende Legislaturperiode bis zum 16.11.2022. Unter ,Staatsregierung“ werden die Mit-
glieder der Staatsregierung im Sinne von Art. 43 Abs. 2 Verfassung des Freistaates
Bayern (BV) verstanden.

1. Eingefrorene Konten allgemein und eingefrorene Konten von Mit-
gliedern der chinesischen Regierung

11  Wie viele Konten wurden auf Anweisung der Staatsregierung seit
2014 pro Jahr eingefroren, die chinesischen Staatsbiirgern oder Mit-
gliedern der chinesischen Regierung gehoren bzw. gehorten?

1.2 Wie hoch war die Gesamtsumme dieser eingefrorenen Gelder?

1.3 Wie hoch war das nicht dem Geldvermdégen zuzuordnende Ver-
mogen, das von chinesischen Staatsbiirgern bzw. von Mitgliedern
der chinesischen Regierung seit 2014 pro Jahr beschlagnahmt wor-
den ist (bitte hierbei auch Anzahl nennen)?

Die Fragen 1.1, 1.2 und 1.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam
beantwortet.

Die Staatsregierung hat mangels Zustandigkeit keine entsprechenden Konten ein-
frieren lassen.

2. Bayerische Landesbank (BayernLB)

21 Zu welchen Banken mit Hauptsitz in Taiwan hat die BayernLB pro
Jahr seit 2014 Geschiftsbeziehungen gepflegt (bitte hierbei jeweils
Art des Geschifts sowie Umfang pro Jahr angeben)?

2.2 Zu welchen Unternehmen mit Hauptsitz in Taiwan hat die BayernLB
pro Jahr seit 2014 Geschaftsbeziehungen gepflegt (bitte hierbei je-
weils Art des Geschifts sowie Umfang pro Jahr angeben)?

2.3 Wie hoch waren die Gewinne der BayernLB pro Jahr seit 2014, die
aus Geschaftsbeziehungen zu Taiwan resultierten?

Die Fragen 2.1, 2.2 und 2.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam
beantwortet.
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Die BayernLB hat mitgeteilt, dass sie in Bezug auf Taiwan auferst zuriickhaltend
agiert. Das Exposure gegenuber taiwanesischen Banken konzentrierte sich seit 2018
im Wesentlichen auf zwei kommerzielle Adressen, mit denen Trade Finance-Trans-
aktionen im einstelligen Millionenbereich abgewickelt wurden. Exposure gegeniber
Unternehmen mit Hauptsitz in Taiwan bestand seit 2018 nicht.

3. Bayerischer Pensionsfonds

3.1 In welchen chinesischen Anlagen war der Bayerische Pensions-
fonds zum 31.12.2021 investiert (bitte jeweils Menge und Preis pro
Anlage angeben)?

3.2 Plant die Staatsregierung aufgrund der Drohgebarden Chinas
gegeniiber Taiwan, taiwanesische Anlagen zu verkaufen (bitte ge-
gebenenfalls Umfang und Frist angeben)?

3.3 Falls ja, in welche Anlagen soll stattdessen verstarkt investiert wer-
den?

Die Fragen 3.1, 3.2 und 3.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam
beantwortet.

Das Sondervermégen Bayerischer Pensionsfonds ist nicht in China investiert.
Es gibt lediglich ein Investment in einen Exchange Traded Fund (ETF) von rund
43,9 Mio. Euro, der den Index MSCI Emerging Markets SRI PAB nachbildet. Dieser
ETF war am 31.12.2021 mit 25,5 Prozent an Unternehmen beteiligt, die gemafls MSCI
Country-Klassifikation China zugeordnet werden. Dies entsprach 0,3 Prozent am
Gesamtvermogen des Sondervermdgens von rund 3,8 Mrd. Euro. In dem ETF sind
auch Unternehmen enthalten, die Taiwan zugeordnet werden. Die Auswahl der im
ETF enthaltenen Unternehmen erfolgt autonom durch den ETF- bzw. Indexanbieter.

4. Reprasentanzen des Freistaates in Taiwan |

41 Welche Reprasentanzen oder andere Arten von Interessenver-
tretungen des Freistaates oder fiir die bayerische Wirtschaft be-
finden sich in Taiwan (bitte hierbei jeweils Ort und Datum der An-
siedlung angeben sowie jeweilige Mitarbeiterzahl nennen)?

4.2 Wer ist der bayerische bzw. der fiir Bayern zustidndige Ansprech-
partner fiir taiwanesische Behordenvertreter und/oder taiwanesi-
sche Vertreter aus der taiwanesischen Wirtschaft in Taiwan?

4.3 Welchen Weg gehen die bei dem in 4.2 abgefragten, fiir Bayern zu-
standigen Ansprechpartner vorgetragenen Informationen, um in die
Zustandigkeit der Staatsregierung zu gelangen?

Die Fragen 4.1, 4.2 und 4.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam
beantwortet.
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Es gibt keine Reprasentanzen oder andere Arten von Interessenvertretungen des
Freistaates Bayern in Taiwan.

5. Reprasentanzen des Freistaates Bayern in Taiwan Il

51 Wie viele Kontakte fiir die bayerische Wirtschaft hat jede der in
Fragenkomplex 4 abgefragten Reprasentanzen des Freistaates Bay-
ern in Taiwan seit 2014 pro Jahr vermittelt (bitte jede Reprasentanz
in Taiwan einzeln benennen)?

5.2 Welche Veranstaltungen hat jede der der in Fragenkomplex 4 ab-
gefragten Reprdsentanzen des Freistaates Bayern in Taiwan seit
2014 pro Jahr ausgerichtet (bitte jeweils das Datum und die Teil-
nehmer, gegebenenfalls entsprechend der Teilnehmerlisten, nen-
nen)?

5.3 Wie hoch waren die Kosten einer jeden der in Fragenkomplex 4 ab-
gefragten Reprasentanz des Freistaates Bayern in Taiwan seit 2014
pro Jahr (bitte jeweils nach Kostenarten aufschliisseln)?

Die Fragen 5.1, 5.2 und 5.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam
beantwortet.

Auf die Beantwortung des Fragenkomplexes 4 wird hingewiesen.

6. Reprasentanzen des Freistaates Bayern in Taiwan lll

6.1 Wie viele chinesische Unternehmen haben sich seit 2014 pro Jahr
an eine der in Fragenkomplex 4 abgefragten Reprasentanzen des
Freistaates Bayern in Taiwan gewandt (soweit moglich bitte Unter-
nehmen nennen und Grund der Kontaktaufnahme angeben)?

6.2 Wie viele deutsche Unternehmen haben sich seit 2014 pro Jahr an
eine der der in Fragenkomplex 4 abgefragten Reprasentanzen des
Freistaates Bayern in Taiwan gewandt (soweit méglich bitte Unter-
nehmen nennen und Grund der Kontaktaufnahme angeben)?

6.3 Welche bayerischen Behérden haben sich seit 2014 pro Jahr an eine
der der in Fragenkomplex 4 abgefragten Reprasentanzen des Frei-
staates Bayern in Taiwan gewandt (soweit moglich bitte Behorden
nennen und Grund der Kontaktaufnahme angeben)?

Die Fragen 6.1, 6.2 und 6.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam
beantwortet.

Auf die Beantwortung des Fragenkomplexes 4 wird hingewiesen.
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7. Mogliche Unterstiitzung Taiwans bei Sanktionen gegen China

71

Wiren — aufgrund der speziellen Beziehungen zwischen China und

Taiwan — bayerische Firmen gezwungen, im Falle von Sanktionen
gegen China diese auch auf Taiwan anzuwenden?

7.2

Wenn ja, in welchem Umfang?

Die Fragen 7.1 und 7.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-

antwortet.

Mangels Zustandigkeit bestehen keine Unterstitzungsmoglichkeiten der Staats-

regierung.
8. Export chemischer Produkte und von Siliziumprodukten nach China
8.1 In welchem Umfang exportiert die chemische Industrie in Bayern

Produkte nach Taiwan (bitte nach Branchen ausdifferenzieren und
jeweils entsprechende Menge und Wert nach Branche und als An-
teil am Gesamtexport dieser Mengen und Werte offenlegen und fiir
Siliziumprodukte separat offenlegen)?

Folgende Tabelle ,Die Exporte der chemischen Industrie aus Bayern nach Taiwan
im Jahr 2021 nach Wirtschaftsbranchen® enthalt die angefragten Daten. Exportierte
Siliziumprodukte kénnen in der nach Branchen angefragten Form nicht separat dar-
gestellt werden. Die exportierten bayerischen Siliziumprodukte nach Taiwan sind
grofRtenteils im Bereich ,GP19-2013 Sonstige anorganische Grundstoffe und Chemi-

kalien“ enthalten.

Die Exporte der chemischen Industrie aus Bayern nach Taiwan im Jahr 2021 nach Wirtschaftsbranchen

Datenquelle: AuRenhandelsstatistik

2021
Bayern Taiwan Anteil Wert W/?Cr/;tl‘esl_a?;;n
GP2019 (4-Steller): AuBenhandel Ausfuhr: | Ausfuhr: | Ausfuhr: | Ausfuhr: Taiwan an an Gewicht
Wert Gewicht Wert Gewicht Wert BY BY
Tsd.EUR t Tsd.EUR t % %
GP19- Chemische Erzeugnisse zusammen | 12.935.448 | 5189987 174.529 16185 1,3 0,3
20 davon:
2;119' Industriegase 41498 | 132261 26 10 01 0,0
GP19- )
2012 Farbstoffe und Pigmente 135.507 13485 199 16 0,1 0,1
GP19- | Sonstige anorganische Grundstoffe | 4 356 ga7 | 676382 | 36.240 2547 27 0,4
2013 und Chemikalien
GP19- Sonstl'ge grganlsche Grundstoffe und 1.296.010 644081 8.935 1336 0.7 0.2
2014 Chemikalien
GP19- D_ungemlttel und Stickstoffver- 64.890 120547 716 1016 11 0.8
2015 bindungen
GP19- . N
2016 Kunststoffe, in Primarformen 4.096.792 | 1891986 23.452 3846 0,6 0,2
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Die Exporte der chemischen Industrie aus Bayern nach Taiwan im Jahr 2021 nach Wirtschaftsbranchen

Datenquelle: AuRenhandelsstatistik

2021
Bayern Taiwan Anteil Wert W,::r;ttegl_a?;én
GP2019 (4-Steller): AuBenhandel Ausfuhr: | Ausfuhr: | Ausfuhr: | Ausfuhr: | Taiwanan | " "~ ..
Wert Gewicht Wert Gewicht Wert BY BY

Tsd.EUR t Tsd.EUR t % %
GP19- Synthetischer Kautschuk, in Primar- 5917 1496 ) ) } )
2017 formen
GP19- Schadlingsbekampfungs- und
2020 Pflanzenschutzmittel 95.269 23691 52 8 01 0,0
302109' Anstrichmittel, Druckfarben und Kitte 1.267.213 460403 5.153 588 0,4 0,1
GP19- | Seifen, Wasch-, Reinigungs- und 648431 | 256463 | 3.752 950 0,6 0,4
2041 Poliermittel
GP19- . .
2042 Koérperpflegemittel und Duftstoffe 722110 111361 1.706 234 0,2 0,2
§0P5119_ Pyrotechnische Erzeugnisse 57.380 1131 - - - -
302129' Klebstoffe 225.728 45927 2.300 29 1,0 0,1
GP19- Etherische Ole 153.790 10688 115 5 0,1 0,0
2053
GP19- Sonstige chemische Erzeugnisse, 2929 374 630574 91.460 5505 41 0.9
2059 a.n.g.
2GOFZ;§ Chemiefasern 552.552 169510 424 97 0,1 0,1

*  GP19-2013 enthalt u. a. Siliziumprodukte.
© Landesamt flr Statistik, Fiirth 2022 | Stand: 30.11.2022/17.05.07 Uhr

8.2

In welchem Umfang stammen die in 8.1 abgefragten Produkte aus
dem bayerischen Chemiedreieck im Landkreis Altotting?

Die AulRenhandelsstatik liefert Daten tiber den grenziberschreitenden Warenverkehr
(Ein- und Ausfuhr) zwischen einem Bundesland und dem Ausland. Es liegen keine
Ergebnisse fiir den grenziiberschreitenden Warenverkehr zwischen Landkreisen und

dem Ausland vor.

8.3

Produkte fiir den Landkreis Altotting?

Welche Folge hatte ein Stopp des Exports dieser in 8.2 abgefragten

Ein Exportstopp nach Taiwan hatte geringe Auswirkungen auf den Landkreis Altotting.
Ein Exportstopp nach China diirfte demgegeniber erhebliche Auswirkungen haben.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegtin der
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kénnen Internetadressen verkirzt dargestellt
sein. Die vollstdndige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen
Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als FuRnote vollstandig
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsuiibersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


https://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
https://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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